

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

«Хамах - банкрот, Чагаев - за решеткой» | NE Xamax: le club en faillite et Chagaev sous les verrous

Auteur: Людмила Клот, [Женева/Невшатель](#), 30.01.2012.



Булат Чагаев в конфликте со швейцарским правосудием (© Keystone)

В Швейцарии тема номер один в прошедшие выходные – арест Булата Чагаева, владельца футбольного клуба из Невшателя.

|

Le jour même où la faillite du club a été prononcée, le procureur genevois Yves Bertossa a mis en détention provisoire Bulat Chagaev, poursuivi pour gestion déloyale et faux dans les titres. Le vice-président de NE Xamax a lui aussi été mis en détention préventive par la police neuchâteloise.

NE Xamax: le club en faillite et Chagaev sous les verrous

Покупка «русскими олигархами» зарубежных спортивных команд уже стала привычным делом. К сожалению, самая неудачная из попыток такого рода – в Швейцарии. Это история футбольного клуба города Невшателя Хамах, который в мае 2011 года приобрел за 1 миллион евро бизнесмен чеченского происхождения Булат Чагаев. В прошлый четверг она завершилась банкротством клуба и арестом его президента Булата Чагаева и вице-президента Ислама Сатуева. Обоих – по подозрению в недобросовестном управлении предприятием и доведением до банкротства (статья 165 УК Швейцарии). Против Чагаева с ноября 2011 года ведется также следствие по подозрению в [подделке документов](#) (он предоставил сфабрикованную гарантию Bank of America о наличии на его счету 35 миллионов долларов).

Булат Чагаев был временно [помещен под стражу](#) после допроса 26 января, по распоряжению прокурора кантона Женева Ива Бертосса. Он был перевезен в женевскую тюрьму предварительного заключения Шан-Доллон. Бизнесмена сопровождал известный женевский адвокат [Жак Барийон](#), последнее время охотно защищающий русскоязычных клиентов (он – адвокат Зии Бабаева, [«гонщика на Ламборгини»](#), чье дело вызвало взрыв возмущения в Швейцарии и в России и за два года еще не дошло до суда). «Господин Чагаев никогда не имел намерений обогатиться, - прокомментировал Жак Барийон. - Он хотел, чтобы клуб и регион, который ему так нравится (Булат Чагаев неоднократно изъяснялся в любви к Швейцарии), расцвел. Он потерял в этом деле много денег».



На таком транспорте для перевозки заключенных бизнесмен прибыл к прокурору (Keystone)

Второй допрос Булата Чагаева прошел в пятницу. Судья постановил, что бизнесмен останется под стражей до 27 февраля. Адвокат Жак Барийон применил все свои способности убеждения, чтобы его подзащитный мог остаться под домашним арестом. Он заявил, что Чагаев, в принципе, уже долгое время знал, что может попасть за решетку, но не покидал страну, и предложил надеть на него электронный браслет и конфисковать паспорт, но тщетно. Как альтернатива, Чагаеву предлагалось оставить залог в 5 млн. франков, но он отказался, заявив, что потратит эти деньги на выплату долгов Хамах. На этой неделе пройдет еще одна встреча представителей закона и адвоката.

Правая рука бизнесмена, вице-президент Хамах Ислам Сатуев был задержан и помещен в тюрьму в Невшателе, также по запросу женевского прокурора Бертоффа. Обе прокуратуры находятся в тесном контакте, «чтобы координировать дальнейшие действия», - уточняется в коммюнике.

В четверг же, но немного раньше, в Невшателе состоялось заседание гражданского регионального суда Литтораль и Валь-де-Травер, на котором клуб Хамах был провозглашен банкротом. В тот же день футбольный клуб, лишенный лицензии, на своем официальном сайте объявил о начале процедуры банкротства и освобождении от контрактных обязательств всех игроков.

Но банкротство клуба не означает автоматического расторжения контрактов! «По закону, они сохраняются. При этом сотрудник получает право немедленно разорвать трудовой контракт по причине неплатежеспособности работодателя», - прокомментировал для газеты 20 Minutes адвокат Александр Зен Руффинен. Сотрудники Хамах находятся в приоритетном положении в том, что касается выплат задержанных зарплат. На клуб трудятся 60 человек. Менеджер команды Рауль Савой уже заявил: «Мы будем бороться за наши зарплаты. Мы тоже должны платить по счетам, многим в это время пришлось нелегко, и это до сих пор продолжается».



Адвокат Жак Барийон к услугам своего подзащитного (Keystone) Те, кому невшательский клуб задолжал, без сомнения предъявят претензии предполагаемым виновникам. «Можно ожидать целой серии исков, - считает Александр Зен Руффинен. – Следствие начнется, несомненно, против Булата Чагаева и Ислама Сатуева (арестованных в Женеве), возможно, против генерального директора клуба Барбары Перриар, в той степени, в которой она была вовлечена в дела». Невыплаченные социальные отчисления, двойные контракты с игроками и другие элементы недобросовестного управления станут тяжелым грузом на весах правосудия.

Правосудие может развернуться и в сторону других экс-руководителей Хамах. «Бывшие президент клуба Андрей Рудаков или вице-президент Ольга Данезе также рискуют оказаться на скамье подсудимых», - полагает газета. «Клуб уже был должником в августе 2011 года. Баланс был сдан на момент, когда эта ситуация стала известна руководству. Поэтому они также могут подвергнуться судебному преследованию за то, что позволили ситуации деградировать». Андрей Рудаков не стал комментировать дело.

По последним данным Управления уголовного преследования и банкротства, долги Хамах составляют порядка 8 млн. франков (на такую сумму исков к нему было подано). Но если сюда прибавить невыплаченные за три месяца зарплаты, а также отчисления в социальные фонды и выплаты гонораров игрокам, таким, как Винсент Бикана (Olé Brasil) и Харис Северович (Fiorentina), то финальная цифра стремительно возрастет. Некоторые спортивные эксперты в Швейцарии уже оценивают ее в 16-17 млн. франков. Кто сможет выплатить эту колоссальную сумму? Швейцарцы откровенно предполагают, что денег у Булата Чагаева попросту нет.

Ликвидацией предприятия «Neuchâtel Xamax S.A» займется Управление уголовного преследования и банкротства. Все помещения в кратчайший срок будут опечатаны, чтобы никто не прикоснулся к тому, что остается. Самым сложным станет составление списка всех оставшихся активов компании. Эти деньги пойдут на выплату долгов. Некоторые вещи будут проданы на распродаже.



История Булата Чагаева глазами швейцарского карикатуриста Раймонда Бюрки. В самом Невшателе, где Булата Чагаева категорически не любили и проводили против него демонстрации, реакции самые жесткие. «Это символический удар кнутом по поведению, которое в глазах граждан было категорически неприемлемым. Этот господин делал, что хотел, но этому пришел конец. Уголовное право дает сигнал гражданам: такое поведение оканчивается плохо. В конечном итоге, это вполне морально», - заявил руководитель департамента финансов Невшателя Ален Рубо.

В городе сейчас озабочены дальнейшей судьбой клуба. Хамах имеет долгую историю, у него есть свои болельщики всех возрастов. Разделяет их чувства и президент Швейцарской футбольной лиги (SFL) Петер Жиллерон: «Я еще ходил в школу, когда Хамах был основан. Трагично, что эта традиционная команда исчезает». Напомним, ранее швейцарские футбольные власти отозвали у клуба лицензию, дающую ему право выступать в соревнованиях, проводимых под эгидой SFL. Таким образом, клуб, занимавший четвертое место в чемпионате Швейцарии, не был бы допущен к участию в первенстве, возобновляющемуся 4 февраля, равно как и к выступлению в низших лигах.

Все надеются, что Хамах начнет новую жизнь. После банкротства будет создана рабочая группа, которая, вместе с руководством города и кантона, должна найти для него спонсоров. Невшательский стадион Маладьер, домашнее поле Хамах,

принадлежит городу, и власти хотели бы пока что принимать на нем другие команды Швейцарской футбольной лиги. По регламенту, новый Xamax должен войти во 2 межрегиональную лигу. Слившись с командой Serrires (1 лига) или с футбольным клубом Biel (Challenge League), он мог бы начать в следующем сезоне с более высокой лиги, - предполагает газета Blick.

Что станет с Булатом Чагаевым? Этот вопрос не слишком занимает швейцарцев. Все уверены, что его ожидают тюремное заключение и высылка из страны, так как вопрос о наличии у бизнесмена вида на жительства остается неясным.

[булат чагаев](#)

[Ксамакс](#)

[Xamax](#)

[футбольные клубы Швейцарии](#)

[банки в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Чагаев с тремя «л»](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sport/xamax-bankrot-chagaev-za-reshetkoy>